

我区各地公安机关积极开展全民国家安全教育日活动

呼和浩特讯 国家安全是安邦定国的重要基石,维护国家安全是全国各族人民根本利益所在。近日,我区各地公安机关以全民国家安全教育日活动为契机,持续做好群众安全意识养成与巩固工作,以实际行动维护国家安全,夯实国家安全群众基础,营造“国家安全、人人有责”的良好氛围。

为深入贯彻总体国家安全观,切实增强全民国家安全意识,全力营造人人知晓关注、支持参与国家安全的浓厚氛围,呼和浩特市各级公安机关联合发力,开展了形式多样的宣传活动。民辅警走进社区向居民群众讲解国家安全法、反间谍法、反恐怖主义法等法律法规,引导公众了解和掌握维护国家安全的具体方

式,倡导形成全社会共同参与、共同维护国家安全的良好局面。

4月15日,“青春集结 安全北疆”全民国家安全教育日活动启动仪式在内蒙古科技大学举行,包头市公安局、包头市反诈中心、内蒙古科技大学、包头师范学院师生联合演出以国家安全为主题的文艺节目,自治区党委政法委员会,自治区国家保密局,自治区国家安全厅,自治区公安厅反恐总队、刑侦总队、禁毒总队等各部门工作人员分别就国家安全、保密安全、防范邪教渗透、反恐怖主义渗透、防范电信网络诈骗等内容进行现场宣讲,既有警用装备展示体验,又有学习互动小游戏,精致的文创产品也深受师生喜爱。

近日,由自治区反恐办主办,赤峰市

反恐办承办的全民国家安全教育日暨全区反恐怖主题宣传教育活动在赤峰市人民政府广场举行。活动现场,赤峰市公安局组织民辅警通过悬挂宣传条幅、发放宣传资料、摆放宣传展板、播放宣传视频、进行现场讲解等多种形式,开展主题宣传活动。

“涉恐人员有哪些特征?”“恐怖袭击有哪三大特点?”“一旦遇到恐怖袭击怎么办?”……近日,由乌兰察布市反恐怖工作领导小组办公室主办的“总体国家安全观·创新引领10周年”全民国家安全教育日暨反恐怖宣传教育活动在集宁区中心广场举行。在活动现场,民警向市民介绍反恐常识及安全防范知识,呼吁市民提高安全意识,增强安全防范能

力。

近日,乌海市公安局会同相关部门,在客流量较大的人民公园北门广场开展主题宣传活动,民警通过讲解法条、现场答疑、有奖问答、发放宣传品、推广“平安乌海”微信公众号等形式,运用通俗易懂的语言讲解国家安全的重要性,强化群众的危机意识、安全意识、责任意识。

呼和浩特铁路公安局组织民警深入车站、走上列车,通过悬挂横幅、发放宣传手册等形式,向旅客宣传与国家安全相关的法律法规,为旅客讲解如何保守国家秘密,并解读相关法律法规。

(陆璐)

分享工作经验 学习先进典型

包头市公安局表彰优秀集体和个人



表彰会现场。

警徽荣耀,群英荟萃。近日,包头市公安局召开2024年第一季度表彰会,表彰先进的同时,分享工作经验、学习先进典型。受表彰的民辅警代表用铮铮誓言和实际行动,诠释了新时代人民警察的使命担当和忠诚奉献。

心之所向

做政治忠诚的“钢铁铁警”

初心如磐,警心如炬,在磨砺与淬炼中成长。受表彰的集体和个人都是“钢铁铁警”的优秀代表,他们中有无私无畏、敢战善战的“办案尖刀”;有英勇缉凶、逆行出征的“急先锋”;有秉公执法、一心为民的“螺丝钉”;有巾帼芳华、柔肩扛重的“铁娘子”;有勤勉敬业、默默奉献的“老前辈”;有崭露头角、担当重任的“新生代”……一个个平凡岗位上坚守奉献的故事,一句句掷地有声的铿锵誓言,映照出“钢铁铁警”的忠诚底色和深厚的为民情怀。人人讲奉献,个个争先进,浇铸成守护平安的铜墙铁壁。

榜样是看得见的哲理,英雄是生动的价值引领。表彰会现场,胸佩大红花、手捧荣誉证书的受表彰代表,全场爆发出热烈的掌声,向他们表示衷心祝贺、致以崇高敬意。

忠诚履职

做人民美好生活的守护者

有信仰就有力量,有担当才有作为。包头公安以实际行动忠诚践行“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”总要求。

用平凡脚步丈量伟大行程。包头市公安局稀土高新区公安分局稀土路派出所教导员刘鹏涛,始终奋战在“防风险、保平安、护稳定、促发展”第一线,以拳拳为民情怀,探索“综合施策、源头预防、靶向攻坚、精准化解”的群众工作方法,用真情解决群众“急难愁盼”问题,为坚持和发展新时代“枫桥经验”注入新活力。

铁军精神构筑平安堡垒。包头市公安局东河区公安分局治安大队以高度的责任心和使命感,坚决打击各类违法犯罪,民辅警们不畏艰难、不惧危险、恪守职责,着力提升社会治理能力,从大处着眼、小处着手,辖区社会治安状况得到了极大改善,人民群众安全感得到了有效提升。为群众办好“小事”,就是他们“最大”的荣耀。

因为忠诚,他们不惧危险;因为忠诚,他们勇毅前行。与时间赛跑、和死神较量,一次次逆行、一场场攻坚,赢得了一个个胜利。

善作善成

做新时代的“警营工匠”

心里装着群众,才能解开群众心结。包头市公安局生态环境食品药品犯罪侦查支队食品大队教导员安瑞国,默默奉献、尽职尽责,全力守护着群众食品药品安全与生态环境的和谐,从餐桌上的一餐一饭,到药箱里的一粒一丸,再到身边的一草一木……

心里装着群众,才能为守护平安义无反顾。“与民同行、保民平安、为民服

务、让民满意”是包头市公安局直属侦查一分局侦查打击二大队民警于佳禾的座右铭,面对复杂多变的犯罪形势,他始终保持高度的警觉性和敏锐的洞察力,准确分析案情、迅速锁定目标,成功破获了一系列重大案件,得到群众的高度认可。

关怀暖人心田,荣誉催人奋进。受到表彰的集体代表包头市公安局东河区公安分局治安大队大队长刘宏明说:“荣誉既是鼓励,更是鞭策。在今后的工作中,我们要将市公安局党委的关心关怀转化为做好公安工作的强大动力,踔厉奋发、勇毅前行。”

掌声一次次在会场响起,心头盛满故事,眼中溢满深情。感动,是因为典型的事迹打动人心;鼓掌,是为了表达对受表彰代表的崇敬之情。当一种精神应和了时代的呼唤,展现了时代的风采,它必将凝聚起无穷的力量。包头市公安局政治部民警高峰表达了心声:“作为人民警察,我们要始终坚持为人民服务的宗旨,以受表彰的战友为榜样,见贤思齐、勇毅前行、忠诚履职。”

“伟大的祖国赋予我使命,复兴的民族给予我力量……”雄壮的《中国人民警察警歌》在全场回荡,表彰大会落下帷幕。看得见的忠诚,触得到的美“警”,包头公安将用捍卫政治安全、维护社会稳定、保障人民安宁的实绩实效,加快形成新质公安战斗力,坚决履行好党和人民赋予的使命任务。

(包头市公安局供稿)

阿拉善公安:“信用+出入境”模式 引领文明实践新风尚

阿拉善讯 为建立健全信用惠民便企激励机制,更好助力“平安阿拉善”建设,阿拉善盟公安局出入境管理支队创新打造“捷境”品牌,在政务服务中心设置公安出入境“捷境专窗”,全力推动窗口服务提质增效。

该支队以党建为引领,深度促进党建队建业务融合。常态化开展“感党恩、听党话、跟党走”群众教育实践活动,全面加强党组织建设,不断巩固提升主题教育成果,把深入学习贯彻全国两会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,坚持运用“三会一课”和第一议题制度,持续开展思想政治理论学习,努力把学习成果转化为实际行动。创建党建特色品牌,在公安出入境窗口设立党员民警辅警服务台,推出“引导陪着办”、“假日不停办”等特色服务。

该支队结合业务工作,将社会信用体系建设融入日常政务服务工作中,不断深化公安行政管理服务改革,落实“只跑一次”便民措施,打造“信用+出入境”模式。在公安出入境窗口简化服务事项流程和办事程序,公示办理手续,承诺只跑一次办结,并根据实际情况,提供专属服务。

该支队开通绿色办证通道,对工作时间不能到场的提供“预约办”,对时间紧急或特殊情况的采取“立即办”;简化老幼病残孕群众办证照片采集流程,在“捷境专窗”,办证群众可直接复用一年内办理出入境手续的照片或居民身份证照片,无需现场重新拍照或提供照片;针对携带材料不齐备的老幼病残孕群众提供容缺受理服务,允许先行受理申请,缺少的材料在规定时间内提交;针对高龄、行动不便人员提供电话预约就近办证服务。

在大力推行“信用+出入境”应用场景的同时,该支队多角度加大宣传力度,主动为群众提供政策宣传、业务咨询、出境旅游健康防护宣传服务,切实给群众带来全程无忧办证新体验。不断提高“信用+出入境”应用场景的覆盖面和知晓率,引导广大群众和企业牢固树立诚实守信意识,做到人人讲诚信、事事守信用,努力在全社会营造讲诚信、重诚信、守诚信的浓厚氛围。

该支队着力锻造“三个绝对”“四个铁一般”公安出入境队伍,多管齐下提升民辅警能力素质。以强化民辅警职业道德为切入点,加强对窗口民辅警接待技能培训和行为养成教育,从警容风纪、业务知识、查询技巧等方面进行培训和考评,全面提升窗口工作能力水平。

该支队持续化开展岗位练兵活动,培养高质高效的“业务能手”。积极推进出入境业务培训,定期对民辅警综合业务能力进行全面摸底,查找工作中的疑点难点,认真梳理共性问题,有针对性地组织培训和业务练兵,通过常态化考核补短板、提能力,进一步彰显新时代公安队伍新形象。

(姚柠棋)